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１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

本調査は、平成７年度から始まる「（仮）日向市こども計画」を作成するにあたって、市民の皆様

が必要としている「子育て支援に関するニーズ」や「子ども子育てに関する意向」を把握すること

を目的に調査を実施しました。 

 

（２）調査の実施要領 

●調 査 地 域：日向市全域 

●調査対象者：日向市在住の「就学前児童」をお持ちの世帯・保護者（就学前児童調査） 

日向市在住の「小学生」をお持ちの世帯・保護者（小学生児童調査） 

●抽 出 方 法：住民基本台帳より、就学前児童（０歳～５歳）1,500人、小学生（６歳～11歳）500

人の合計 2,000人 

●調 査 時 期：令和６年５月 

●調 査 方 法：幼稚園、保育所（園）、認定こども園、小学校、放課後子ども教室、放課後児童クラ

ブを通じて配布回収、入園していない児童に関しては、郵送配布・郵送回収 

 

調 査 票 
調査対象者数 

（配布数） 
有効回答数 有効回答率 

就 学 前 児 童 1,500件 1,105件 73.7％ 

小 学 生 児 童 500件 404件 78.4％ 

 

（３）報告書の見方 

 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位

で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）で

あっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラ

フ、表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの

有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合

があります。 

●図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難なも

のです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該

当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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２ 調査結果 

（１）お住まいの地域について 

①お住まいの地区（単数回答） 

居住地区は、以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

富高小学校区
16.1%

日知屋小学校区
8.3%

財光寺小学校区
18.2%

細島小学校区
2.7%

塩見小学校区
3.6%平岩小学校区

2.7%
美々津小学校区

0.8%

大王谷小学校区
13.6%

日知屋東小学校区
13.6%

財光寺南小学校区
13.3%

東郷小学校区
2.5%

坪谷小学校区
0.3%

寺迫小学校区
0.4%

無回答
3.8%

就学前児童（N＝1,109）

富高小学校区
16.2%

日知屋小学校区
6.6%

財光寺小学校区
14%

細島小学校区
2%

塩見小学校区
3.9%

平岩小学校区
2.5%

美々津小学校区
1.5%

大王谷小学校区
16.5%

日知屋東小学校区
18.2%

財光寺南小学校区
11.8%

東郷小学校区
2.2%

坪谷小学校区
0%

寺迫小学校区
2.7% 無回答

2%

小学校児童（N＝407）
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（２）お子さまとご家族の状況について 

①お子さまの年齢をご記入ください。（数量回答） 

就学前児童は０歳 8.3％、１歳 11.3％、２歳 15.1％、３歳 17.5％、４歳 22.5％、５歳 23.1％と

なっています。小学校児童は、６歳 38.8％％、７歳 37.1％、８歳 17.0％、９歳 5.4％、10歳 0.7％、

11歳 1.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②お子さまのきょうだいは何人いらっしゃいますか。（数量回答） 

就学前児童、小学校児童ともに「２人」の割合が最も高くそれぞれ 38.2％、41.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.3

11.3

15.1

17.5

22.5

23.1

2.3

0% 5% 10% 15% 20% 25%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

お子さまの年齢

就学前児童（N＝1,109）

38.8

37.1

17.0

5.4

0.7

1.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

無回答 小学校児童（N＝407）

31.0

38.2

21.3

6.9

1.8

0.3

0.5

18.2

41.5

27.5

6.4

1.2

0.5

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

きょうだい数

就学前児童（N＝1,109）

小学校児童（N＝407）
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③ご回答いただく方はどなたですか。お子さまからみた関係でお答えください。（単数回答）         

「母親」の割合が就学前児童で 90.3％、小学校児童で 91.6％、「父親」が就学前児童で 8.9％、

小学校児童で 8.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

④この調査票にご回答いただいている方の配偶関係について（単数回答） 

「配偶者がいる」の割合が就学前児童で 87.8％、小学校児童で 83.5％、「配偶者はいない」が就

学前児童で 11.5％、小学校児童で 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤お子さまの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さまから見た

関係で（単数回答） 

「父母ともに」の割合が就学前児童で 69.6％、小学校児童で 66.6％と最も高く、次いで、「主に

母親」が就学前児童で 28.6％、小学校児童で 32.4％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.3

91.6

8.9

8.4

0.5

0.0

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

小学校児童

（N＝407）

回答者

母親 父親 その他 無回答

87.8

83.5

11.5

16.0

0.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

小学校児童

（N＝407）

回答者の配偶関係

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

69.6

66.6

28.6

32.4

0.5

0.7

0.3

0.2

0.3

0.0

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

小学校児童

（N＝407）

主に子育てを行っている人

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
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（３）子どもの育ちをめぐる環境について 

①お子さまの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。（複

数回答）【就学前児童のみ】 

「父母ともに」の割合がもっとも高く 75.6％、次いで「保育所」47.3％、「祖父母」44.9％、「認

定こども園」31.7％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②お子さまの子育て（教育を含む）に、特に影響すると思われる環境（複数回答）【就学前児

童のみ】 

「家庭」の割合がもっとも高く 98.3％、次いで「保育所」52.1％、「認定こども園」37.2％、「地

域」31.9％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.6

23.1

3.8

44.9

7.8

47.3

31.7

4.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

子育てに日常的にかかわっている方

就学前児童

（N＝1,109）

98.3

31.9

13.7

52.1

37.2

1.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

子育てに影響すると思われる環境

就学前児童

（N＝1,109）
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③日頃、お子さまを見てもらえる親族・知人はいますか。（複数回答） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が就学前児童で 59.8％、

小学校児童で 65.4％と最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が就学前児童

で 37.5％、小学校児童で 26.3％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③で「祖父母等の親族にみてもらえる」を選んだ方 

③－１ 祖父母等の親族にお子さまをみてもらっている状況についてお答えください。  

（複数回答） 

「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもを

みてもらえる」の割合が就学前児童で 62.6％、小学校児童で 45.2％と最も高く他は以下のとおりと

なっています。 

 

 

 

37.5

59.8

1.2

5.6

9.2

5.0

26.3

65.4

1.5

4.9

8.6

8.6

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

日頃お子さまを見てもらえる親族・知人

就学前児童

（N＝1,109）

小学校児童

（N＝407）

62.6

22.9

21.0

24.3

4.4

1.4

0.5

45.2

29.8

31.6

31.3

4.2

1.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

お子さまを見てもらっている状況_祖父母

就学前児童

（N＝934）

小学校児童

（N＝332）
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③で「友人・知人にみてもらえる」を選んだ方 

③－２ 友人・知人にお子さまをみてもらっている状況についてお答えください。（複数回答） 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみて

もらえる」の割合が就学前児童で 52.2％、小学校児童で 45.8％と最も高く他は以下のとおりとなっ

ています。 

 

 

④お子さまの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や場所はありますか。 

（単数回答）               

「いる／ある」の割合が就学前児童で 89.1％、小学校児童で 91.9％、「いない/ない」が就学前児

童で 3.7％、小学校児童で 5.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.2

5.8

18.8

33.3

4.3

1.4

10.1

45.8

8.3

25.0

33.3

0.0

4.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や

な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

お子さまを見てもらっている状況_友人・知人

就学前児童

（N＝69）

小学校児童

（N＝24）

89.1

91.9

3.7

5.4

7.2

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

小学校児童

（N＝407）

相談できる人や場所

いる／ある いない／ない 無回答
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④で「いる/ある」を選んだ方 

④－１ お子さまの子育てに（教育を含む）関して、気軽に相談できる先は誰（どこ）です

か。（複数回答） 

 就学前児童、小学校児童ともに「祖父母等の親族」の割合が最も高く、それぞれ 88.9％、84.0％

となっています。次いで「友人や知人」が就学前児童 69.1％、小学校児童 74.9％と他は以下のとお

りとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近は人、行政担当者など）からどのようなサ

ポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。【小学校児童のみ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

88.9

69.1

5.2

5.5

1.5

42.6

10.6

0.1

9.2

2.5

2.1

0.2

84.0

74.9

5.1

4.0

0.5

9.4

2.1

21.9

0.3

4.0

0.5

4.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（地域子育て支援センター等）

保健所

保育士

幼稚園教諭

学校・教員

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

無回答

相談先

就学前児童

（N＝988）

小学校児童

（N＝374）

大学などと共同してのワークショップや見学など、子どもの興味が広がるような催し

教育イベント、体験の機会

土日・祝日、長期休暇中、振替休日の際にも放課後子ども教室の利用

親が体調不良等の際に一時的に預かってもらえる施設 病児保育施設など

短時間、子どもを預けられる託児所やヘルパーさん、自宅でのシッター制度

児童クラブ（学童）の時間帯を延ばす（朝7時～19時）、６年生までに

小学校の校区内（小学校内等）に土日祝日、無料開放の教室

高学年になっても放課後子どもを見守るサポート

長期休みに子どもが自由に行ける屋内の場所　公園を増やす

近所のお年寄りとふれあえる場

登下校時の見守りや防犯巡回　地域での子どもへの声掛け、見守り

情報がすぐに入る　相談窓口自体の案内

保護者の困りごとや意見を広報に出す

育児経験者による心配事の相談

予防接種のお知らせシステム

子どもの発達の困りごとをすぐ相談できる専門機関

気軽に相談できるサービス（電話、LINE、チャットなど）

発達段階に合わせた情報提供

日々の様子を簡単に伝えてもらえるアプリ等

習い事へのサポート、送迎含む　食事、入浴、宿題など、生活面のサポート

宿題など見てもらえる環境

子どもの栄養を考えた食事作りができるサポート（料理教室）

就学前児童にひらがななどの基本的なことを教えてくれる場所

子どものその時々の成長過程での勉強や親のかかわり方など必要なことを教えてほしい

子育て給付金の増額

保育料の無償化　教育費の無償化

経済的援助

会社の休みを取りやすい環境づくり　短時間就業等

保護者のリフレッシュ休暇がとりやすい雰囲気づくり
職場環境

経済面でのサポート

行事・イベント

公園、施設・預かり

サービスなど

地域

情報提供・相談

教育支援など
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（４）保護者の就労状況について 

①お子さまの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。（単数回

答） 

【❶母親】（父子家庭の場合は記入不要です） 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が就学前児童で 49.0％、

小学校児童で 71.5％と最も高く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」が就学前児童で 29.2％、小学校児童で 26.0％と他は以下のとおりとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❶で「就労している」を選んだ方  

❶－１ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間含む）」をお答えく

ださい。 

 就労日数は、「５日」の割合が就学前児童で 70.3％、小学校児童で 69.9％と最も高くなっていま

す。就労時間は、「８時間台」が就学前児童で 41.9％、小学校児童で 53.9％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.0

71.5

7.6

0.2

29.2

26.0

2.2

0.2

10.0

1.2

0.4

0.0

1.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

小学校児童

（N＝407）

母親の就労状況

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

0.1

0.2

1.0

6.7

70.3

17.6

0.6

3.5

0.0

0.0

1.0

5.3

69.9

23.1

0.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

就労日数_母親

就学前児童

（N＝975）

小学校児童

（N＝399）

0.3

0.0

0.5

5.6

7.0

15.4

12.9

41.9

7.7

4.7

3.9

0.3

0.0

0.5

2.0

5.0

14.5

11.5

53.9

7.5

4.0

0.8

0% 20% 40% 60%

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間台

10時間以上

無回答

就労時間_母親

就学前児童

（N＝975）

小学校児童

（N＝399）
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❶－２ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

 家を出る時刻は、「８時台」の割合が就学前児童で 49.2％、小学校児童で 46.6％と最も高く、帰

宅時刻は、「18時台」が就学前児童で 40.9％、小学校児童で 44.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【➋父親】（母子家庭の場合は記入不要です） 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が就学前児童で 82.8％、

小学校児童で 80.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1

0.2

0.7

29.3

49.2

10.7

1.7

0.6

2.1

5.3

0.0

0.0

1.0

34.3

46.6

11.3

1.0

0.3

1.3

4.3

0% 20% 40% 60%

５時前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

家を出る時刻_母親

就学前児童

（N＝975）

小学校児童

（N＝399）

21.1

25.1

40.9

6.4

0.7

0.1

0.1

0.1

0.1

5.3

13.8

27.8

44.6

8.0

0.5

0.8

0.0

0.3

0.0

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

17時前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時以降

無回答

帰宅時刻_母親

就学前児童

（N＝975）

小学校児童

（N＝399）

82.8

80.6

0.9

0.0

0.7

0.5

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

15.1

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

小学校児童

（N＝407）

父親の就労状況

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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❷で「就労している」を選んだ方  

❷－１ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間含む）」をお答えく

ださい。 

 就労日数は、「５日」の割合が就学前児童で 58.1％、小学校児童で 58.2％と最も高くなっていま

す。就労時間は、「８時間台」が就学前児童で 53.2％、小学校児童で 54.5％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❷－２ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

 家を出る時刻は、「７時台」の割合が就学前児童で 42.4％、小学校児童で 45.5％と最も高く、帰

宅時刻は、「18時台」が就学前児童で 34.8％、小学校児童で 42.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1

0.1

0.1

0.4

58.1

37.0

2.5

1.7

0.3

0.0

0.3

1.2

58.2

37.6

1.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

就労日数_父親

就学前児童

（N＝936）

小学校児童

（N＝330）

0.2

0.2

0.0

0.3

0.0

0.2

1.7

53.2

16.9

23.8

3.4

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.3

2.1

54.5

18.5

23.6

0.6

0% 20% 40% 60%

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間台

10時間以上

無回答

就労時間_父親

就学前児童

（N＝936）

小学校児童

（N＝330）

1.8

2.4

13.2

42.4

25.1

3.0

0.4

0.5

1.3

9.8

1.5

2.1

13.3

45.5

26.1

2.1

0.6

0.0

2.1

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

５時前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

家を出る時刻_父親

就学前児童

（N＝936）

小学校児童

（N＝330）

5.3

14.2

34.8

20.8

8.7

3.2

1.3

0.5

0.0

11.1

5.2

11.2

42.7

21.8

8.5

2.7

1.2

0.0

0.0

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

17時前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時以降

無回答

帰宅時刻_父親

就学前児童

（N＝936）

小学校児童

（N＝330）
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❶で「パート・アルバイト等で就労している」を選んだ方 

②フルタイムへの転換希望はありますか。（単数回答） 

【❶母親】 

「パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望」の割合が就学前児童で 51.7％、小学

校児童で 51.4%と最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込はない」

が就学前児童で 20.7％、小学校児童で 24.3%と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【❷父親】 

就学前児童では「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」の割合が 62.5％、

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込はない」と「パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望」が 12.5%となっています。小学校児童では２名の該当者があり、以下のとおり

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.1

11.2

20.7

24.3

51.7

51.4

2.0

4.7

15.5

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝348）

小学校児童

（N＝107）

フルタイムへの転換希望_母親

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

62.5

0.0

12.5

50.0

12.5

0.0

0.0

0.0

12.5

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝8）

小学校児童

（N＝2）

フルタイムへの転換希望_父親

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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①で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまでに就労したことがない」を選んだ方 

③就労したいという希望はありますか。（単数回答） 

【❶母親】 

就学前児童では、「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」の割合が 33.0％と最も高く、

次いで「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」が 29.6％、「子育てや

家事などに専念したい」23.5％となっています。小学校児童では「子育てや家事などに専念したい」

が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 就労を希望する子どもの年齢は、就学前児童で「３歳」の割合が 64.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 希望する就労形態は、就学前児童で「パートタイム、アルバイト等」の割合が 76.3％と最も高く

なっています。その希望就労日数と就労時間は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.5

20.0

29.6

0.0

33.0

0.0

13.9

80.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝115）

小学校児童

（N＝5）

就労したい希望_母親

子育てや家事

などに専念したい

（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが

□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい

無回答

8.8

8.8

64.7

2.9

0.0

5.9

2.9

2.9

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

無回答

就労を希望する子どもの年齢

就学前児童

（N＝34）

23.7 76.3 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝38）

希望する就労形態

フルタイム

（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等

（フルタイム以外）

無回答

17.2

34.5

48.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

３日

４日

５日

希望就労日数

就学前児

童

（N＝29）

44.8

31.0

17.2

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

希望就労時間

就学前児

童

（N＝29）
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【❷父親】 

就学前児童では、「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」の割合が 60.0％と最も高くな

っています。小学校児童は該当者はありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 希望する就労形態は「フルタイム」が 100.0％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）平日に定期的に利用している幼稚園や保育所、認定こども園などについて【就学

前児童】 

①お子さまは現在、幼稚園、認可保育所、認定こども園などの「定期的な教育・保育の事業」

を利用されていますか。（単数回答） 

「利用している」の割合が 91.2％、「利用していない」が 8.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.0

0.0

60.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝5）

就労したい希望_父親

子育てや家事

などに専念したい

（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが

□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい

無回答

100.0

0.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝5）

希望する就労形態

フルタイム

（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等

（フルタイム以外）

91.2 8.1 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

定期的な保育事業の利用

利用している 利用していない 無回答
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①で「利用している」を選んだ方 

①－１ お子さまは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて

「定期的に」利用している事業をお答えください。（複数回答） 

「認可保育所」の割合が 48.5％と最も高く、次いで「認定こども園」が 40.6％と他は以下のとお

りとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①－２ 平日に定期的に利用している教育・保育事業の現在の利用状況と希望をお書きくだ

さい（数量回答） 

１週あたりの利用日数では、現在、希望ともに「５日」の割合が最も高く、それぞれ 78.0％、66.7％

となっています。また、１日あたりの利用時間では、現在、希望ともに、「８時間台」が最も高く、

それぞれ 26.1％、25.9％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3

4.4

48.5

40.6

0.8

0.1

0.9

0.5

0.0

0.7

0.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭内保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

利用している事業

就学前児童

（N＝1,011）

0.3

0.0

0.4

2.2

78.0

18.8

0.0

0.3

0.0

0.2

0.1

1.6

66.7

19.9

0.5

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

利用日数

現在 希望

N=1,011
0.1

0.3

0.0

5.6

5.9

12.5

26.1

24.8

23.1

1.5

0.1

0.1

0.0

2.8

4.7

11.8

25.9

21.8

20.6

12.3

0% 10% 20% 30%

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間台

10時間以上

無回答

利用時間

現在 希望

N=1,011
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利用開始時間では、現在、希望ともに「８時台」が高い割合となっています。また、終了時間で

は、現在、希望ともに「17時台」が高い割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①－３ 現在、利用している教育・保育事業の実施場所について（単数回答） 

 「日向市内」の割合が 98.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

①－４ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由について、主な理由として

あてはまる番号すべてに〇（複数回答） 

 「子育てをしている方が現在就労している」の割合が最も高く 88.0％、次いで「子どもの教育や

発達のため」が 64.5％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

15.8

52.0

30.7

0.4

0.0

0.0

0.0

0.3

0.8

0.2

13.0

44.7

29.7

0.5

0.0

0.0

0.0

0.3

11.7

0% 20% 40% 60%

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

利用開始時間

現在 希望

N=1,011

0.6

9.0

3.8

23.3

38.9

23.2

0.4

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.3

4.1

5.1

18.2

39.3

19.8

1.1

0.3

0.0

0.1

0.0

0.1

11.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

14時未満

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時以降

無回答

利用終了時間

現在 希望

N=1,011

98.7

0.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,011）

利用している実施場所

日向市内 日向市外 無回答

64.5

88.0

2.9

1.5

1.5

0.2

1.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障がいがある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

利用している理由

就学前児童

（N＝1,011）
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①で「利用していない」を選んだ方 

①－５ 利用していない理由は何ですか。理由として最もあてはまる番号すべてに〇（複数

回答） 

「子どもがまだ小さいため（ 歳くらいになったら利用しようと考えている）」の割合が 65.6％

と最も高く、次いで「（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理

由で）利用する必要がない」が 41.1％と他は以下のとおりとなっています。また、「子どもがまだ

小さいため（  歳くらいになったら利用しようと考えている）」人の利用希望年齢は、「１歳」が

50.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.1

10.0

0.0

2.2

5.6

2.2

0.0

65.6

8.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で

事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

（ 歳くらいになったら利用しようと考えている）

その他

無回答

利用していない理由

就学前児童

（N＝90）

50.8

18.6

28.8

1.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１歳

２歳

３歳

４歳

無回答

利用したい年齢

就学前児童

（N＝59）
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①で「利用していない」を選んだ方 

①－６ 国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合に、利用した

いと思いますか。なお、利用にあたっては、一定の利用料が発生する場合がありま

す。 

 「利用したいと思う」の割合が 67.8％、「利用したいとは思わない」が 27.8％となっています。

利用したい人の利用希望日数は１週当たり「３日」と「５日」が、１日当たりの利用希望時間は「４

時間台」の割合が高くなっています。また、利用希望開始時間は「９時台」が、利用希望終了時間

は「16時台」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67.8 27.8 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝90）

こども誰でも通園制度の利用

利用したいと思う 利用したいとは思わない 無回答

9.8

14.8

29.5

6.6

29.5

1.6

0.0

8.2

0% 10% 20% 30% 40%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

利用希望日数

就学前児童

（N＝61）

1.6

6.6

21.3

16.4

14.8

9.8

13.1

4.9

4.9

6.6

0% 5% 10% 15% 20% 25%

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間台

10時間以上

無回答

利用希望時間

就学前児童

（N＝61）

4.9

19.7

50.8

4.9

1.6

1.6

4.9

1.6

9.8

0% 20% 40% 60%

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

利用希望開始時間

就学前児童

（N＝61）

19.7

14.8

19.7

21.3

9.8

4.9

9.8

0% 5% 10% 15% 20% 25%

14時未満

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

無回答

利用希望終了時間

就学前児童

（N＝61）
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②現在、利用や未利用を問わず、お子さまの平日の教育・保育の事業として「定期的」に利

用したい事業をお答えください。（複数回答） 

 「認可保育所」の割合が 51.8％、「認定こども園」が 51.7％と高く、「幼稚園」23.8％、「幼稚園

の預かり保育」16.2％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②－１ 教育・保育事業を利用したい場所についていずれかに〇（単数回答） 

 「日向市内」の割合が 97.9％、「日向市外」0.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

②で「幼稚園」または「幼稚園の預かり保育」を選び、他の事業の利用希望も選んだ方 

②－２ 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希

望しますか。（単数回答） 

 「はい」の割合が 54.0％、「いいえ」39.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.8

16.2

51.8

51.7

6.0

1.2

4.5

1.1

3.6

8.1

0.9

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

定期的に利用したい事業

就学前児童

（N＝1,109）

97.9

0.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,084）

利用したい場所

日向市内 日向市外 無回答

54.0 39.8 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝211）

幼稚園の利用を強く希望

はい いいえ 無回答
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（６）地域子育て支援事業の利用状況について【就学前児童】 

①お子さまは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、

情報提供を受けたりする場で、「つどいの広場」「子育て支援センター」など）について、

利用していますか。（複数回答） 

「利用していない」割合が 88.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、「地域子育て支援拠点事業」を利用している人の利用回数では、１週当たり「１回」、もし

くは 1か月当たり「１回」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他当該自治体で実施している類似の事業」の利用回数は、１週当たり「１回」、もしくは１

か月あたり「１回」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.3

1.3

88.6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施し

ている類似の事業

利用していない

無回答

地域子育て支援事業の利用

就学前児童

（N＝1,109）

13.0

5.4

4.3

5.4

4.3

1.1

0.0

66.3

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

1週当たり利用回数

就学前児童

（N＝92）

52.2

15.2

3.3

2.2

9.8

17.4

0% 20% 40% 60%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

1か月当たり利用回数

就学前児童

（N＝92）

14.3

0.0

7.1

78.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

無回答

1週当たり利用回数

就学前児童

（N＝14）

64.3

7.1

7.1

7.1

14.3

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

４回

５回以上

1か月当たり利用回数

就学前児童

（N＝14）
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② ①のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、今後利用したい、

あるいは、利用日数を増やしたいですか。（単数回答） 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」の割合が 69.2％、「利用していない

が、今後利用したい」が 20.6％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」3.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、利用希望回数は、「利用していないが、今後利用したい」人では 1週あたり「１回」、もし

くは 1か月あたり「１回」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」人では 1週当たり「１回」、もしくは１ヶ

月当たり「２回」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.6 3.8 69.2 6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

今後の利用意向

利用していないが、

今後利用したい

すでに利用しているが、

今後利用日数

を増やしたい

新たに利用したり、

利用日数を増やしたい

とは思わない

無回答

27.9

6.6

2.2

62.4

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

無回答

1週当たり利用回数

就学前児童

（N＝229）

39.3

17.0

9.6

7.0

5.7

21.4

0% 20% 40% 60%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

1か月当たり利用回数

就学前児童

（N＝229）

28.6

14.3

2.4

4.8

4.8

2.4

42.9

0% 20% 40% 60%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

無回答

1週当たり利用回数

就学前児童

（N＝42）

2.4

28.6

11.9

9.5

11.9

35.7

0% 10% 20% 30% 40%

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

1か月当たり利用回数

就学前児童

（N＝42）
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③下記の事業で知っているものや、利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うもの

を、事業ごとに、「はい」「いいえ」のいずれかに〇（単数回答）   

日向市の子育て支援事業の認知度、利用度、今後の利用希望についてみると、「知っている」割合

が高いのは、『児童館・児童センター』79.0％、『育児相談』77.3％、『乳幼児健診会場での情報提供・

相談』74.7％などでした。 

「これまでに利用したことがある」割合が高いのは、『乳幼児健診会場での情報提供・相談』47.4％、

『児童館・児童センター』31.1％などでした。 

また「今後利用したい」割合が高いのは、『児童館・児童センター』54.1％、『就学前教育相談』

44.0％、『幼稚園、保育所、認定こども園の園庭等の開放』41.3％などでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.9 

58.9 

58.4 

77.3 

74.7 

43.3 

63.4 

56.3 

79.0 

20.5 

32.6 

31.9 

13.8 

14.7 

48.7 

28.5 

35.5 

11.8 

10.6 

8.5 

9.6 

8.9 

10.6 

8.0 

8.1 

8.2 

9.2 

0% 50% 100%

パパママ教室

産前産後サポート事業

産後ケア事業

育児相談（赤ちゃん相談・

すくすく相談）

乳幼児健診会場での情報

提供・相談

発達障がい児相談事業

幼稚園、保育所、認定こど

も園の園庭等の開放

就学前教育相談

児童館・児童センター

知っている

はい いいえ 無回答

就学前児童

N＝1,109

29.6 

15.2 

17.9 

27.1 

47.4 

6.8 

21.6 

9.6 

31.1 

53.8 

65.7 

63.8 

55.5 

36.7 

73.2 

59.5 

70.8 

51.2 

16.6 

19.0 

18.3 

17.4 

15.9 

20.0 

18.8 

19.6 

17.7 

0% 50% 100%

これまでに利用したことがある

はい いいえ 無回答

19.6 

23.1 

24.8 

29.8 

40.4 

20.1

41.3 

44.0 

54.1 

59.4 

56.4 

54.9 

50.4 

39.4 

59.3

39.2 

37.5 

27.8 

21.0 

20.6 

20.3 

19.8 

20.2 

20.6

19.5 

18.5 

18.1 

0% 50% 100%

今後利用したい

はい いいえ 無回答
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（７）お子さまの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望に

ついて【就学前児童】 

①土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望について（一時的な利用

は除く）。希望の場合は、09 時～18 時のように 24 時間制で記入。（単数回答）                   

土曜日では、「月に１～２回利用したい」の割合が 39.8％、「利用する必要はない」36.8％、「ほ

ぼ毎週利用したい」22.4％となっています。日曜・祝日では「利用する必要はない」が 77.2％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、希望する利用時間帯については、開始時間では土曜日、日曜日・祝日ともに「８時台」の

割合が最も高くなっています。終了時間では、土曜日、日曜日・祝日ともに「17時台」が最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.8

77.2

22.4

2.7

39.8

19.1

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜・祝日

保育事業の利用希望

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

就学前児童（N=1,109）

12.6

48.0

34.8

2.3

0.1

0.1

0.3

0.1

1.5

0% 20% 40% 60%

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

土曜日 利用開始時間

就学前児童

（N＝689）

9.4

4.2

8.0

20.0

36.3

19.0

1.2

0.1

1.7

0% 20% 40%

14時未満

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

土曜日 利用終了時間

就学前児童

（N＝689）

14.5

42.1

36.8

5.0

0.0

0.0

0.0

0.4

1.2

0% 20% 40% 60%

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

日曜・祝日 利用開始時間

就学前児童

（N＝242）

4.5

2.1

9.5

17.4

35.5

26.4

2.9

0.4

1.2

0% 20% 40%

14時未満

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

日曜・祝日 利用終了時間

就学前児童

（N＝242）
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①で「月に１～２回は利用したい」を選んだ方 

①－１ 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（複数回答） 

「月に数回仕事が入るため」の割合が 71.3％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため」43.3％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園をご利用の方へ 

②夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。    

（単数回答） 

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」の割合が最も高く 37.2％、次いで「休みの期間中、週に数

日利用したい」30.9％、「利用する必要はない」26.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 また、利用したい人の希望利用時間は、開始時間が「８時台」と「９時台」、終了時間が「16時

台」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.3

43.3

1.8

39.4

6.1

0.9

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ま

せるため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

無回答

たまに利用したい理由

就学前児童

（N＝541）

26.6 37.2 30.9 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝94）

保育事業の利用希望

利用する必要

はない

休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、

週に数日利用したい

無回答

4.7

45.3

45.3

4.7

0% 20% 40% 60%

７時台

８時台

９時台

無回答

利用開始時間

就学前児童

（N＝64）

1.6

23.4

12.5

25.0

18.8

14.1

4.7

0% 10% 20% 30%

14時未満

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

無回答

利用終了時間

就学前児童

（N＝64）
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②で「週に数日利用したい」を選んだ方 

②－１ 毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（複数回答） 

「買い物等の用事をまとめて済ませるため」の割合が 55.2％と最も高く、次いで「リフレッシュ

のため」51.7％、「週に数回仕事が入るため」44.8％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）放課後児童クラブの利用について【小学校児童】 

①お子さまは現在、放課後児童クラブを利用していますか。（単数回答）        

「利用している」割合が 80.3％、「利用していない」5.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

①で放課後児童クラブを「利用している」方 

①－１ 放課後児童クラブを利用しているお子さまについて、放課後児童クラブの利用日数

はどれくらいですか。（数量回答） 

１週当たり「５日」の割合が 69.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.8

55.2

0.0

51.7

13.8

0% 20% 40% 60%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

たまに利用したい理由

就学前児童

（N＝29）

80.3 5.4 14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校児童

（N＝407）

放課後児童クラブの利用

利用している 利用していない 無回答

0.6

0.9

6.4

12.2

69.4

10.4

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

利用日数

小学校児童

（N＝327）
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①－２ 放課後児童クラブを利用している主な理由としてあてはまるもの（複数回答） 

「子育てをしている人が現在就労している」割合が 98.8％と最も高く、次いで「子どもの教育や

発達のため」23.5％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①で放課後児童クラブを「利用していない」方 

①－３ 利用していない理由は何ですか。（複数回答） 

「他の施設に預けている」割合が 54.5％と最も高く、次いで「利用したいが、近くに放課後児童

クラブがない」22.7％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.5

98.8

0.0

0.3

0.6

0.3

1.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方に

病気や障がいがある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

利用している理由

小学校児童

（N＝327）

9.1

4.5

22.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

54.5

18.2

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要がない

放課後児童クラブを知らなかった

利用したいが、近くに放課後児童クラブがない

利用したいが、放課後児童クラブに空きがない

利用したいが、放課後児童クラブの開所時間が短い

利用したいが、利用料がかかる

利用したいが、子どもは放課後の習い事をしている

放課後の短時間なら子どもだけでも大丈夫だと思う

他の施設に預けている

その他

無回答

利用していない理由

小学校児童

（N＝22）
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②お子さまについて、小学校低学年（１～３年生）と小学校高学年（４～６年生）に

ついて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと

思いますか。（複数回答）             

低学年時では「放課後児童クラブ」の割合が最も高く 82.3％、高学年時では「自宅」の割合が最

も高く 70.0％となっています。次いで低学年時では「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習

塾など）」37.8％、「自宅」35.9％、高学年時では「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾

など）」57.0％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「放課後児童クラブ」で過ごさせたい方の利用希望日数は、低学年時、高学年時ともに「５日」

の割合が、また利用希望終了時間は低学年時、高学年時ともに下校時から「17時台」と「18時台」

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.9

13.5

37.8

6.1

14.7

82.3

2.2

8.1

0.0

70.0

17.7

57.0

3.2

12.8

30.5

2.2

14.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

放課後過ごさせたい場所

低学年時 高学年時

小学校児童

N=407

1.2

3.9

10.7

11.9

64.2

6.6

1.5

5.6

8.1

14.5

7.3

53.2

7.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答

放課後児童クラブ利用希望日数

低学年時

（N=335）

高学年時

（N=124）

0.3

1.2

11.3

46.9

35.8

3.3

0.0

1.2

0.0

0.0

4.0

42.7

42.7

5.6

0.8

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

放課後児童クラブ利用希望終了時間

低学年時

（N=335）

高学年時

（N=124）
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②で放課後児童クラブを選んだ方の土曜日や日曜日の利用希望。また、すべての方に長期の休暇期 

間の利用希望 

③土曜日や日曜日・祝日、夏休み・冬休み等の長期の休暇期間の放課後児童クラブの利用希

望はありますか。（単数回答）               

土曜日では、「利用する必要はない」の割合が 44.7％、「低学年の間は利用したい」31.0％、「高

学年になっても利用したい」16.7％となっています。日曜日・祝日では、「利用する必要はない」が

最も高くなっています。また夏休み・冬休み等の長期の休暇期間では、「低学年の間は利用したい」

47.2％、「高学年になっても利用したい」41.5％、「利用する必要はない」9.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する利用時間帯については、土曜日では開始時間では「８時台」、終了時間では「17 時台」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.0

7.3

47.2

16.7

5.3

41.5

44.7

78.7

9.3

7.6

8.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（N＝342）

日曜日・祝日

（N＝342）

夏休み・冬休み等の

長期の休暇期間

（N＝407）

放課後児童クラブの利用希望

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

高学年（４～６年生）

になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

0.6

0.0

9.8

66.3

19.6

0.6

0.0

0.0

1.8

1.2

0% 20% 40% 60% 80%

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

土曜日 利用開始時間

小学校児童

（N＝163）

6.7

1.8

3.7

8.6

39.9

32.5

5.5

0.6

0.0

0.6

0% 20% 40% 60%

14時前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

土曜日 利用終了時間

小学校児童

（N＝163）
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日曜・祝日では開始時間では「８時台」、終了時間では「18時台」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長期休暇期間中では開始時間では「８時台」、終了時間では「17時台」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.3

53.5

18.6

2.3

2.3

0% 20% 40% 60%

７時台

８時台

９時台

10時台

無回答

日曜・祝日 利用開始時間

小学校児童

（N＝43）

2.3

0.0

7.0

30.2

39.5

14.0

2.3

0.0

2.3

2.3

0% 20% 40% 60%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

日曜・祝日 利用終了時間

小学校児童

（N＝43）

0.3

0.0

12.5

67.6

16.6

1.1

0.3

0.6

0.6

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

長期休暇期間中 利用開始時間

小学校児童

（N＝361）

0.3

0.3

2.2

10.0

45.7

36.6

4.2

0.3

0.0

0.3

0.3

0% 20% 40% 60%

14時前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

長期休暇期間中 利用終了時間

小学校児童

（N＝361）
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（９）お子さまの病気の際の対応について 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（就学前児童）小学校児童は

すべての方   

①この１年間に、お子さまが病気やケガで通常の事業が利用できなかった（小学生は学校を

休まなければならなかった）ことはありますか。（単数回答） 

「あった」の割合が就学前児童で 81.5％、小学校児童で 80.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

①で「あった」を選んだ方 

①－１ お子さまが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった（小

学生は学校を休まなければならなかった）場合に、この１年間に行った対処方法と

してあてはまるもの。（複数回答） 

「母親が休んだ」割合が就学前児童で 91.0％、小学校児童で 94.8%とそれぞれ最も高く、次いで、

「父親が休んだ」が就学前児童で 41.5％、小学校児童で 37.6%と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.5 

80.3 

13.7 

19.4 

4.7 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,011）

小学校児童

（N＝407）

子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかったこと

あった なかった 無回答

41.5

91.0

36.8

7.3

17.6

0.0

0.1

1.1

2.5

0.5

37.6

94.8

33.0

1.2

9.5

0.3

0.3

6.7

1.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労して

いない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

対処方法

就学前児童

（N＝824）

小学校児童

（N＝327）
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また、子どもが病気やケガの際に対処したそれぞれの対応日数については、以下の表のとおりと

なっています。 

 

◎子どもが病気やケガの際の各対応日数（数量回答） 

父親が休んだ 母親が休んだ

（同居者を含

む）親族・知人

に子どもをみて

もらった

父親または母

親のうち就労し

ていない方が

子どもをみた

病児・病後児の

保育施設を利

用した

ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰを利

用した

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・

ｾﾝﾀｰを利用し

た

仕方なく子ども

だけで留守番を

させた

その他

（N＝342） （N＝750） （N＝303） （N＝60） （N＝145） （N＝0） （N＝1） （N＝9） （N＝21）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

１～３日 43.9 15.5 36.0 13.3 32.4 100.0 66.7 14.3

４～６日 24.6 16.8 24.4 16.7 18.6 0.0 22.2 19.0

７～１４日 19.6 31.2 25.7 26.7 25.5 0.0 11.1 38.1

１５～２１日 2.9 17.9 5.0 13.3 10.3 0.0 0.0 14.3

２２～２８日 0.3 1.3 0.3 1.7 0.7 0.0 0.0 0.0

２９～３５日 1.2 5.9 1.7 6.7 2.1 0.0 0.0 0.0

３６～４２日 0.3 1.1 0.3 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0

４３～４９日 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５０～５６日 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５７日以上 0.3 0.9 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 7.0 8.7 6.6 16.7 10.3 0.0 0.0 14.3

【就学前児童】

対応日数

 

父親が休んだ 母親が休んだ

（同居者を含

む）親族・知人

に子どもをみて

もらった

父親または母

親のうち就労し

ていない方が

子どもをみた

病児・病後児の

保育施設を利

用した

ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰを利

用した

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・

ｾﾝﾀｰを利用し

た

仕方なく子ども

だけで留守番を

させた

その他

（N＝123） （N＝310） （N＝108） （N＝4） （N＝31） （N＝1） （N＝1） （N＝22） （N＝5）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

１～３日 52.0 26.1 44.4 50.0 41.9 0.0 0.0 68.2 40.0

４～６日 22.0 23.9 27.8 0.0 35.5 0.0 0.0 18.2 0.0

７～１４日 11.4 28.4 13.0 25.0 9.7 0.0 0.0 0.0 0.0

１５～２１日 0.8 6.8 2.8 0.0 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0

２２～２８日 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２９～３５日 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

３６～４２日 0.0 0.6 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

４３～４９日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５０～５６日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５７日以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 13.8 11.3 11.1 25.0 9.7 100.0 100.0 13.6 60.0

【小学校児童】

対応日数
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①－１で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」を選んだ方 

①－２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。（単数回答） 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」割合が就学前児童で 46.4％、小学校児童で

32.7％、「利用したいとは思わない」が就学前児童で 52.6％、小学校児童で 65.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎病児・病後児保育施設等を利用したい方の日数（数量回答） 

利用したい日数は、以下の表のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①－２で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」を選んだ方 

①－３ 上記の目的で子どもを預ける場合、いずれの事業形態が望ましいと思われますか。

（複数回答） 

「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」の割合が就学前児童で 84.0％、小学校児童で

83.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

46.4

32.7

52.6

65.4

1.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝768）

小学校児童

（N＝312）

保育施設の利用

できれば病児・病後児

保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない 無回答

就学前児童 小学校児童

（N＝356） （N＝102）

％ ％

１～３日 19.1 32.4

４～６日 21.6 20.6

７～１４日 23.9 24.5

１５～２１日 9.3 2.9

２２～２８日 1.1 0.0

２９～３５日 1.1 0.0

３６～４２日 0.8 0.0

４３～４９日 0.0 0.0

５０～５６日 0.3 0.0

５７日以上 0.0 0.0

無回答 22.8 19.6

利用希望日数

59.3

84.0

5.9

0.6

0.6

45.1

83.3

15.7

0.0

2.0

0% 50% 100%

他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施

設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保

育する事業

その他

無回答

預ける施設の事業形態

就学前児童

（N＝356）

小学校児童

（N＝102）
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①－２で「利用したいと思わない」を選んだ方 

①－４ そう思われる理由についてあてはまるものすべて。（複数回答） 

 「親が仕事を休んで対応する」の割合が就学前児童で 63.1％、小学校児童で 65.7％と最も高く、

次いで「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」が就学前児童 42.1％、小学校児童 34.3％と他

は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①－１で「父親、母親が休んだ」以外の対処方法を選んだ方 

①－５ 「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。（単数回答） 

「できれば仕事を休んで看たい」の割合が就学前児童で 49.0％、小学校児童で 56.1％と最も高く、

「休んで看ることは非常に難しい」は就学前児童 24.8％、小学校児童 28.1％となっています。また、 

 

 

 

 

 

 

 

◎仕事を休んで看たかった日数（数量回答） 

休んで看たかった日数は、以下の表のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.1

6.2

9.2

19.1

6.9

63.1

27.0

1.0

34.3

2.5

10.3

22.5

8.8

65.7

25.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

利用したいと思わない理由

就学前児童

（N＝404）

小学校児童

（N＝204）

49.0

56.1

24.8

28.1

26.2

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝451）

小学校児童

（N＝139）

仕事を休んで看たい

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい 無回答

就学前児童 小学校児童

（N＝221） （N＝78）

％ ％

１～３日 31.2 48.7

４～６日 23.5 20.5

７～１４日 24.9 14.1

１５～２１日 2.7 1.3

２２～２８日 0.5 0.0

２９～３５日 1.4 0.0

３６～４２日 0.9 0.0

４３～４９日 0.0 0.0

５０～５６日 0.0 0.0

５７日以上 0.0 0.0

無回答 14.9 15.4

仕事を休んで

看たい日数
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①－５で「休んで看ることは非常に難しい」を選んだ方 

①－６ そう思われる理由についてあてはまるものすべて。（複数回答） 

「休暇日数が足りないので休めない」と「その他」の割合が、就学前児童、小学校児童において

も高くなっています。「その他」の主な内容は、『給料が減る』、『人手不足』、『職場に言いにくい』、

『仕事が忙しい』、『ほかの人に頼めない』などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）お子さまの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について

うかがいます。 

①日中の定期的な保育や定期的な放課後児童クラブなどの預かりサービスや病気のため以外

に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。

（複数回答） 

「利用していない」割合が就学前児童で 90.1％、小学校児童で 94.1％となっています。利用につ

いては以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.5

12.5

39.3

42.0

2.7

23.1

10.3

41.0

38.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答

看ることが難しい理由

就学前児童

（N＝112）

小学校児童

（N＝39）

4.0

4.1

0.9

0.0

0.5

90.1

1.3

1.2

1.5

0.2

0.0

0.7

94.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

不定期に利用している事業

就学前児童

（N＝1,109）

小学校児童

（N＝407）
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それぞれの１年間の利用日数は、以下の表のとおりとなっています。 

 

◎１年間の利用日数（数量回答） 

一時預かり
幼稚園の預か

り保育

ファミリー・サ

ポート・セン

ター

ベビーシッター その他

（N＝44） （N＝450） （N＝10） （N＝0） （N＝5）

％ ％ ％ ％ ％

１～３日 36.4 22.2 80.0 60.0

４～６日 11.4 24.4 20.0 0.0

７～１４日 20.5 31.1 0.0 20.0

１５～２１日 18.2 11.1 0.0 0.0

２２～２８日 2.3 0.0 0.0 0.0

２９～３５日 2.3 2.2 0.0 0.0

３６～４２日 0.0 0.0 0.0 0.0

４３～４９日 0.0 0.0 0.0 0.0

５０～５６日 0.0 2.2 0.0 20.0

５７日以上 2.3 2.2 0.0 0.0

無回答 6.8 4.4 0.0 0.0

【就学前児童】

利用日数

 

一時預かり
幼稚園の預か

り保育

ファミリー・サ

ポート・セン

ター

ベビーシッター その他

（N＝53） （N＝6） （N＝18） （N＝4） （N＝3）

％ ％ ％ ％ ％

１～３日 20.0 33.3 0.0 0.0

４～６日 40.0 0.0 100.0 0.0

７～１４日 0.0 33.3 0.0 0.0

１５～２１日 0.0 0.0 0.0 0.0

２２～２８日 0.0 0.0 0.0 0.0

２９～３５日 0.0 16.7 0.0 0.0

３６～４２日 0.0 16.7 0.0 0.0

４３～４９日 20.0 0.0 0.0 0.0

５０～５６日 0.0 0.0 0.0 0.0

５７日以上 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 20.0 0.0 0.0 100.0

【小学校児童】

利用日数
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①で「利用していない」を選んだ方 

①－２ 現在利用していない理由は何ですか。（複数回答） 

「特に利用する必要がない」割合が就学前児童で 76.9％、小学校児童で 70.5％と最も高くなって

います。他の理由は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい一時預かり等の事業を利用す

る必要があると思いますか。（単数回答）【就学前児童】 

「利用したい」割合が 47.1％、「利用する必要はない」が 49.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

また、利用したい方の利用目的（複数回答）についてみると、「私用、リフレッシュ目的」の割合

が 78.5％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」63.0％と他は以下のと

おりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.9

3.7

5.2

4.3

13.4

8.2

11.4

14.9

5.6

0.6

70.5

8.1

4.7

6.0

9.1

11.5

14.4

19.6

5.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

利用していない理由

就学前児童

（N＝999）

小学校児童

（N＝383）

47.1 49.9 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

一時預かり事業の必要性

利用したい 利用する必要はない 無回答

78.5

63.0

24.9

3.3

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答

利用したい目的

就学前児童

（N＝522）
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◎利用したい年間日数（数量回答） 

利用したい年間日数は以下の表のとおりとなっています。 

合計 私用

冠婚葬祭、学

校行事、通院な

ど

不定期の就労 その他

（N＝522） （N＝410） （N＝329） （N＝130） （N＝17）

％ ％ ％ ％ ％

１～３日 9.8 21.2 31.0 23.8 23.5

４～６日 13.2 27.6 36.5 27.7 23.5

７～１４日 31.6 36.1 27.4 26.9 29.4

１５～２１日 16.3 5.6 2.1 4.6 0.0

２２～２８日 7.3 4.4 1.2 6.2 5.9

２９～３５日 4.0 2.7 0.9 2.3 0.0

３６～４２日 2.9 0.0 0.3 3.8 5.9

４３～４９日 1.0 1.0 0.0 1.5 0.0

５０～５６日 1.3 0.0 0.3 0.0 5.9

５７日以上 4.0 1.5 0.3 3.1 5.9

無回答 8.6 0.0 0.0 0.0 0.0

【就学前児童】

利用希望日数

 

 

②で「利用したい」を選んだ方 

②－１ ②の目的でお子さまを預ける場合、いずれの事業形態が望ましいと思われますか。

（複数回答） 

「大規模施設で子どもを預かる事業」の割合が 77.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.4

40.2

15.5

1.0

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・

保育所等）

小規模施設で子どもを保育する事業（例：地域子

育て支援拠点等）

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育

する事業（例：ファミリー・サポート・センター等）

その他

無回答

望ましい事業形態

就学前児童

（N＝522）
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③お子さまの保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族｟兄弟姉妹含む｠の育児疲れや育児不安、  

病気など)、お子様を泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要がありますか。     

（単数回答） 

「利用したい」割合は就学前児童で 13.3％、小学校児童で 12.5％、「利用する必要はない」は就

学前児童で 84.6％、小学校児童で 85.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい人の目的は、「保護者や家族の育児疲れ・不安」の割合が最も高く、就学前児童で 73.6％、

小学校児童で 56.3％、次いで「保護者や家族の病気」が就学前児童で 65.5％、小学校児童で 54.2％

と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎利用したい年間泊数（数量回答） 

 それぞれの利用希望年間泊数は、以下の表のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.3

12.5

84.6

85.0

2.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

小学校児童

（N＝407）

泊りの事業の必要性

利用したい 利用する必要はない 無回答

40.5

73.6

65.5

5.4

7.4

25.0

56.3

54.2

16.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

利用したい目的

就学前児童

（N＝148）

小学校児童

（N＝48）

合計 冠婚葬祭

保護者や家族

の育児疲れ・不

安

保護者や家族

の病気
その他 合計 冠婚葬祭

保護者や家族

の育児疲れ・不

安

保護者や家族

の病気
その他

（N＝148） （N＝60） （N＝109） （N＝97） （N＝8） （N＝51） （N＝12） （N＝27） （N＝26） （N＝8）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

１～３泊 35.1 88.3 63.3 61.9 37.5 １～３泊 43.1 100.0 63.0 61.5 50.0

４～６泊 23.6 5.0 22.0 22.7 50.0 ４～６泊 19.6 0.0 14.8 23.1 12.5

７～１４泊 20.9 6.7 12.8 14.4 0.0 ７～１４泊 13.7 0.0 14.8 15.4 12.5

１５～２１泊 5.4 0.0 0.9 1.0 0.0 １５～２１泊 7.8 0.0 0.0 0.0 12.5

２２～２８泊 5.4 0.0 0.0 0.0 0.0 ２２～２８泊 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２９～３５泊 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 ２９～３５泊 3.9 0.0 3.7 0.0 0.0

３６～４２泊 0.7 0.0 0.0 0.0 12.5 ３６～４２泊 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

４３～４９泊 0.7 0.0 0.9 0.0 0.0 ４３～４９泊 2.0 0.0 3.7 0.0 0.0

５０～５６泊 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ５０～５６泊 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５７泊以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ５７泊以上 2.0 0.0 0.0 0.0 12.5

無回答 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0 無回答 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0

【就学前児童】

利用希望日数

【小学校児童】

利用希望日数
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（11）小学校就学後の放課後の過ごし方について【５歳以上の就学前児童】 

①お子さまについて、小学校低学年（１～３年生）と小学校高学年では、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべ

てに。（複数回答）               

低学年時では「放課後児童クブ〔学童保育〕」の割合が 50.0％、高学年時では「自宅」が 70.3％

と最も高く、次いで低学年時では「自宅」が 38.7％、高学年時では「習い事」が 43.4％と他は以下

のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①で放課後児童クラブ〔学童保育〕を選んだ方の利用希望日数は、低学年、高学年ともに「５日」

の割合が、利用希望終了時間は低学年、高学年ともに「17時台」までが最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

38.7

22.7

25.8

9.0

10.9

50.0

1.6

6.6

12.9

70.3

25.4

43.4

5.9

8.2

20.3

0.4

11.7

13.7

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

放課後過ごさせたい場所

低学年時 高学年時

N=256

0.8

4.7

9.4

10.2

65.6

7.8

1.6

1.9

19.2

15.4

7.7

44.2

7.7

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答

放課後児童クラブ利用希望日数

低学年時

（N=128）

高学年時

（N=52）

1.6

9.4

51.6

31.3

3.9

0.8

1.6

0.0

5.8

46.2

36.5

7.7

0.0

3.8

0% 20% 40% 60%

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

放課後児童クラブ利用希望終了時間

低学年時

（N=128）

高学年時

（N=52）
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 ①で「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を選んだ方、（夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間につ

いては５歳以上のお子さまのいる方 

②土曜日と日曜日・祝日及び夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの

利用希望はありますか。（単数回答） 

土曜日と日曜日・祝日では、「利用する必要はない」の割合がそれぞれ 46.7％、80.0％と最も高

く、「低学年の間は利用したい」が 34.1％、11.1％、「高学年になっても利用したい」が 11.1％、4.4％

となっています。夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中では「低学年の間は利用したい」が 43.0％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する利用時間帯については、土曜日では開始時間は「８時台」、終了時間は「17時台」と「18

時台」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.1

11.1

43.0

11.1

4.4

12.9

46.7

80.0

21.1

8.1

4.4

23.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（N＝135）

日曜日・祝日

（N＝135）

夏休み・冬休み等の

長期の休暇期間

（N＝256）

放課後児童クラブの利用希望

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

高学年（４～６年生）

になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

13.1

44.3

29.5

1.6

0.0

0.0

0.0

6.6

4.9

0% 20% 40% 60%

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

土曜日 利用開始時間

就学前児童

（N＝61）

8.2

3.3

3.3

9.8

31.1

34.4

6.6

1.6

1.6

0% 10% 20% 30% 40%

14時前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

土曜日 利用終了時間

就学前児童

（N＝61）
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希望する利用時間帯については、日曜・祝日では開始時間は「９時台」、終了時間は「18 時台」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長期休暇中では開始時間は「８時台」、終了時間は「17時台」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.3

38.1

42.9

4.8

0% 20% 40% 60%

７時台

８時台

９時台

10時台

日曜・祝日 利用開始時間

小学校児童

（N＝21）

4.8

4.8

14.3

9.5

52.4

9.5

4.8

0% 20% 40% 60%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

日曜・祝日 利用終了時間

小学校児童

（N＝21）

10.5

53.1

30.1

0.0

0.0

0.7

0.7

0.7

4.2

0% 20% 40% 60%

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

長期休暇 利用開始時間

就学前児童

（N＝143）

0.7

2.8

4.9

11.9

43.4

28.7

3.5

0.7

3.5

0% 20% 40% 60%

14時前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

長期休暇 利用終了時間

就学前児童

（N＝143）
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（12）育児休業や短時間勤務制度など、職場の両立支援制度について【就学前児童】 

①お子さまが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。     

母親、父親それぞれについて。（単数回答） 

母親では「取得した（取得中である）」の割合が 47.0％、父親では「取得していない」が 55.4％

と最も高くなっています。また、父親の「取得した（取得中である）」は 8.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 取得していない方の理由は、母親では「その他」、「収入減となり、経済的に苦しくなる」の割合

が、父親では「収入減となり、経済的に苦しくなる」と「仕事が忙しかった」が高くなっています。

母親の「その他」の主な内容には『自営業のため』、『アルバイトのため』、『産後うつのため』等が

ありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.2

0.8

47.0

8.8

7.4

55.4

27.4

35.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

育児休業 就学前児童 N=1,109

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

12.2

13.4

3.7

9.8

0.0

22.0

7.3

0.0

3.7

12.2

17.1

13.4

0.0

0.0

26.8

9.8

26.4

36.2

0.2

1.5

2.6

38.3

1.8

31.6

13.0

0.0

10.3

0.5

2.4

0.0

9.4

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）・認定こども園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必

要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退

職した

その他

無回答

取得していない理由

母親

（N＝82）

父親

（N＝614）
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①－１ 子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組みと、子どもが満３歳

になるまでの育児休業等期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除にな

る仕組みがありますが、そのことをご存じでしたか。（単数回答） 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」割合が 34.6％と最も高く、次いで「育児休

業給付のみ知っていた」21.0％、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」13.9％、「保

険料免除のみ知っていた」1.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

①で「取得した（取得中である）」を選んだ方 

①－２ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか（単数回答） 

母親、父親ともに「育児休業取得後、職場に復帰した」割合がそれぞれ 79.8％、84.7％と高い割

合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

①－２で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方 

①－３ 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所(園)、認定こども園入所に合

わせたタイミングでしたか。あるいはそれ以外でしたか。（単数回答） 

「それ以外だった」の割合が母親で 59.6％、父親で 90.4％と高く、「年度初めの入所に合わせた

タイミングだった」が母親 38.7％、父親 4.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.6 21.0

1.2

13.9 29.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

育児休業制度の認知度

育児休業給付、

保険料免除

のいずれも知っていた

育児休業給付

のみ知っていた

保険料免除

のみ知っていた

育児休業給付、

保険料免除

のいずれも知らなかった

無回答

79.8

84.7

10.7

4.1

7.3

1.0

2.1

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（N＝521）

父親

（N＝98）

育児休業後の職場復帰

育児休業取得後、

職場に復帰した

現在も育児

休業中である

育児休業中

に離職した

無回答

38.7

4.8

59.6

90.4

1.7

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（N＝416）

父親

（N＝83）

職場復帰のタイミング

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答
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①－４ 育児休業からは、「実際」にお子さまが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。お

勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。

（数量回答） 

母親では実際、希望ともに「１歳～１歳５ヶ月」の割合がそれぞれ 47.8％、52.4％と最も高くな

っています。父親では、実際は「０歳１か月」が 71.1％と最も高く、希望は「０歳１か月」と「１

歳～１歳５か月」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5

1.2

2.6

2.4

1.0

6.7

4.6

6.0

5.3

6.7

8.7

47.8

4.1

1.4

0.2

0.5

0.2

0.0

0.7

0.0

0.5

0.0

0.2

2.9

1.2

1.0

0.5

1.4

1.2

52.4

10.6

9.9

0.7

11.5

0.0

5.3

0% 20% 40% 60%

０歳１ヶ月

０歳２ヶ月

０歳３ヶ月

０歳４ヶ月

０歳５ヶ月

０歳６ヶ月

０歳７ヶ月

０歳８ヶ月

０歳９ヶ月

０歳１０ヶ月

０歳１１ヶ月

１歳～１歳５ヶ月

１歳６ヶ月～１歳１１ヶ月

２歳～２歳５ヶ月

２歳６ヶ月～２歳１１ヶ月

３歳～３歳５ヶ月

３歳６ヶ月～３歳１１ヶ月

無回答

育児休業からの復帰と希望

【母親 N=416】

実際 希望
71.1

2.4

9.6

1.2

1.2

3.6

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

7.2

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

34.9

3.6

12.0

0.0

0.0

7.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

30.1

3.6

1.2

0.0

1.2

6.0

0% 20% 40% 60% 80%

０歳１ヶ月

０歳２ヶ月

０歳３ヶ月

０歳４ヶ月

０歳５ヶ月

０歳６ヶ月

０歳７ヶ月

０歳８ヶ月

０歳９ヶ月

０歳１０ヶ月

０歳１１ヶ月

１歳～１歳５ヶ月

１歳６ヶ月～１歳１１ヶ月

２歳～２歳５ヶ月

２歳６ヶ月～２歳１１ヶ月

３歳～３歳５ヶ月

無回答

育児休業からの復帰と希望

【父親 N=83】

実際 希望
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①－５ お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に、「希望」

はお子さまが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。（数量回答） 

母親では「３歳～３歳５ヶ月」の割合が 37.54％と最も高く次いで「１歳～１歳５か月」28.8％、

父親では「１歳～１歳５か月」が 33.7％と最も高く他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

1.7

0.5

0.2

0.0

0.5

0.2

28.8

7.9

13.9

1.7

37.5

0.2

6.5

7.2

1.2

4.8

1.2

1.2

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.7

3.6

1.2

0.0

19.3

0.0

22.9

0% 10% 20% 30% 40%

０歳１ヶ月

０歳２ヶ月

０歳３ヶ月

０歳４ヶ月

０歳５ヶ月

０歳６ヶ月

０歳７ヶ月

０歳８ヶ月

０歳９ヶ月

０歳１０ヶ月

０歳１１ヶ月

１歳～１歳５ヶ月

１歳６ヶ月～１歳１１ヶ月

２歳～２歳５ヶ月

２歳６ヶ月～２歳１１ヶ月

３歳～３歳５ヶ月

３歳６ヶ月～３歳１１ヶ月

無回答

育児休業取得の希望

母親

（N＝416）

父親

（N＝83）
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①－４で実際の復帰と希望が異なる方 

①－６ 希望の時期に職場復帰しなかった理由について。（複数回答） 

『希望』より早く復帰した方では、母親では「経済的な理由で早く復帰する必要があった」の割

合が 33.5％、と最も高く次いで「希望する保育所、認定こども園に入るため」23.6％、父親では「経

済的な理由で早く復帰する必要があった」が 18.3％と最も高く他は以下のとおりとなっています。 

また、『希望』より遅く復帰した方では、母親で「希望する保育所、認定こども園に入れなかった

ため」が 66.7％と最も高くなっています。父親は該当者がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.6

4.0

33.5

12.9

15.0

32.7

4.9

4.9

18.3

15.9

13.4

48.8

0% 20% 40% 60%

希望する保育所、認定こども園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

希望より早く復帰した理由

母親

（N＝373）

父親

（N＝82）

66.7

9.5

0.0

0.0

4.8

0.0

23.8

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所、認定こども園に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

希望より遅く復帰した理由

母親

（N＝21）

父親

（N＝0）
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①－２で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方 

①－７ 育児休業からの職場復帰には、短時間勤務制度を利用しましたか。（単数回答） 

母親では「利用する必要がなかった」の割合が 35.1％、「利用した」32.7％、「利用したかったが、

利用しなかった」31.0％となっています。父親では「利用する必要がなかった」が 63.9％、「利用

したかったが、利用しなかった」18.1％、「利用した」4.8％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①－７で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」を選んだ方 

①－８ 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。（複数回答） 

母親では「短時間勤務にすると給与が減額される」の割合が 54.3％、「職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった」が 48.1％と高く、父親では「仕事が忙しかった」が 66.7％と最も高く

なっており他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.1

63.9

32.7

4.8

31.0

18.1

1.2

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（N＝416）

父親

（N＝83）

短時間勤務制度

利用する必要がなかった

（フルタイムで働きたかった、

もともと短時間勤務だった）

利用した 利用したかったが、

利用しなかった

（利用できなかった）

無回答

48.1

38.0

54.3

5.4

0.0

4.7

0.8

17.1

10.9

5.4

53.3

66.7

26.7

0.0

6.7

6.7

0.0

6.7

20.0

13.3

0% 20% 40% 60% 80%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所、認定こども園の入所申請

の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めが

なかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

短時間勤務制度を利用しなかった理由

母親

（N＝129）

父親

（N＝15）
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①－２で「現在も育児休業中である」を選んだ方 

①－９ お子さまが１歳になったときに、必ず利用できるお子さまを預けられる事業があれ

ば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても

１歳になる前に復帰しますか。（単数回答） 

母親では「１歳になるまで育児休業を取得したい」の割合が 85.7％と最も高くなっています。父

親で４名の該当者があり、以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（13）お住まいの地域の子育て支援事業や環境の満足度について。（単数回答） 

「満足度が普通」の割合が就学前児童で 43.9％、小学校児童で 41.8％と最も高く、次いで就学前

児童では「満足度がやや低い」25.9％、「満足度が低い」14.0％、「満足度がやや高い」12.2％、「満

足度が高い」4.0％の順と続き、小学校児童では、「満足度がやや低い」24.8％、「満足度がやや高い」

15.5％、「満足度が低い」9.6％、「満足度が高い」4.4％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

85.7

50.0

7.1

50.0

7.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（N＝56）

父親

（N＝4）

１歳まで育児休業を取得するか

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答

14.0

9.6

25.9

24.8

43.9

41.8

12.2

15.5

4.0

4.4

0.0

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝451）

小学校児童

（N＝407）

お住まいの地域の子育て支援事業などの満足度

満足度が

低い

満足度が

やや低い

満足度が

普通

満足度が

やや高い

満足度が

高い

無回答
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（14）お子さまの子育てや家庭生活などについて 

①子育てをしていてよかったと思うことや、喜びを感じたことは何ですか。（３つまでに〇）

【就学前児童】 

 「子どもの成長が喜びである」の割合が 89.3％と最も高く、「子どもとのふれあいが楽しい」77.5％、

「子どもがいることで家庭の中が明るくなる」63.5％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも辛いと感じるこ

とが多いと思いますか（単数回答）【小学校児童】 

「楽しいと感じることの方が多い」割合が 58.7％と最も高く、次いで「楽しいと感じることと辛

いと感じることが同じくらい」が 34.2％、「辛いと感じることの方が多い」と「わからない」が 2.7％、

「その他」1.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.5

89.3

20.6

25.2

63.5

23.6

27.8

1.6

1.2

0.6

0.3

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもとのふれあいが楽しい

子どもの成長が喜びである

子どもを通して人間関係が広がる

子どもを育てることにより人間的に成長する

子どもがいることで家庭の中が明るくなる

子どもがいることで夫婦や家庭の絆が強くなる

子どもがいることで仕事や日々の生活に張りがある

老後が安心できる

家の後継ぎができ安心である

その他

特にない

無回答

子育てをしていてよかったと思うこと

就学前児童

（N＝1,109）

58.7 34.2 2.7

1.2 2.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校児童

（N＝407）

子育てについて

楽しいと感じる

ことの方が多い

楽しいと感じること

と辛いと感じること

が同じくらい

辛いと感じる

ことの方が多い

その他 わからない 無回答
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①で「楽しいと感じることの方が多い」を選んだ方 

①－１ 子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じていますか。（複数回答） 

「仕事と家庭生活の両立」の割合が 75.7％と最も高く、次いで「子育てしやすい住居・まちの環

境面での充実」59.8％、「地域における子育て支援の充実」57.3％、「子どもの教育環境」51.5％、

「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」49.0％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①で「楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい」と「辛いと感じることの方が多い」

を選んだ方 

①－２ 自分にとって子育ての辛さを解消するために必要なことは何ですか。（複数回答） 

「仕事と家庭生活の両立」の割合が 74.0％と最も高く、次いで、「地域における子育て支援の充

実」51.3％、「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」44.7％、「子どもの教育環境」36.0％

と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.3

40.6

15.9

31.4

28.0

12.6

51.5

59.8

75.7

49.0

8.8

5.0

2.1

0% 20% 40% 60% 80%

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産に関する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

養育不安や愛着形成に関する相談支援

その他

無回答

子育てが楽しいと感じる方の有効な支援・対策

小学校児童

（N＝239）

51.3

34.0

18.7

28.7

9.3

8.0

36.0

44.7

74.0

29.3

10.7

7.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80%

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産に関する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

養育不安や愛着形成に関する相談支援

その他

無回答

子育ての辛さを解消するために必要なこと

小学校児童

（N＝150）
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②生活の中で、「仕事時間」と「家事(育児)・プライベートの生活時間」の優先度についてお

伺いします。【希望】と【現実】それぞれについて。（単数回答）【小学校児童】 

『希望』では「家事（育児）時間を優先」の割合が 67.8％と最も高く、「プライベートを優先」

17.7％、「仕事時間を優先」5.9％なっています。『現実』では「仕事時間を優先」が 54.8％と最も

高く、「家事（育児）時間を優先」37.6％、「その他」3.7％、「プライベートを優先」1.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（15）子育ての悩みや相談、情報について【就学前児童】 

①子育てをする上で、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。

（複数回答） 

「病気や発育。発達に関すること」の割合が 45.0％と最も高く、次いで「食事や栄養に関するこ

と」42.6％、「子どもとの時間を十分にとれないこと」33.4％、「子どもをしかりすぎているような

気がすること」30.4％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.9

54.8

67.8

37.6

17.7

1.2

4.2

3.7

4.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望

現実

時間の優先度

仕事時間を優先 家事（育児）時間を優先 プライベートを優先 その他 無回答

小学校児童 N=407

45.0

42.6

9.4

16.0

33.4

4.3

27.3

29.9

14.8

4.8

8.6

9.0

5.4

5.2

30.4

3.2

7.3

3.2

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

病気や発育 発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自身が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

登園拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて 親族・近隣の人・職場などまわりの見る

目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもをしかりすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって 子どもに手を上げたり 世話をしな

かったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわ

からないこと

その他

特にない

悩んでいること、気になること

就学前児童

（N＝1,109）
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②悩みや不安をどなたに相談されていますか。（複数回答）    

「配偶者・パートナー」の割合が 78.2％と最も高く、次いで「その他の親族」70.6％、「近所の

人・友人・知人」45.7％、「職場の人」38.3％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（16）子育てがしやすい環境について【就学前児童】 

①子どもと外出するときに、困ること・困ったこと（複数回答：回答は３つまで） 

「買い物や用事の合間の気分転換に子どもを遊ばせえる場所がない・少ない」割合が 58.7％と最

も高く、次いで「小さな子どもとの食事に配慮された場所がない・少ない」37.8％、「トイレがおむ

つ替えや親子での利用に配慮されていない」29.6％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78.2

70.6

45.7

38.3

23.3

0.7

0.4

34.8

6.2

1.1

2.5

0.3

0.0

0.3

0.3

3.7

0.7

0.1

0.1

0.0

1.4

1.4

1.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

その他の親族

近所の人・友人・知人

職場の人

幼稚園、保育所、認定こども園、学校などの保護者の仲間

子育てサークルの仲間

子育てアドバイザー

保育士、幼稚園・学校の先生

医師・看護師・栄養士など

家庭児童相談員などこども課のケースワーカー

子育て支援センター・つどいの広場

育児サロンなど

母子父子自立支援相談員

民生委員・児童委員等

教育相談室

保健師(こども課）

保健所

児童相談所

民間の電話相談

ベビーシッター

相談相手がいない

その他

相談すべきことはない

無回答

相談先

就学前児童

（N＝1,109）

21.6

13.5

14.5

6.0

29.6

21.9

37.8

58.7

9.2

20.0

7.8

8.2

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

歩道や信号がない通りが多く、安全に心配がある

河川や水路などの安全確保が不十分である

歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の妨げになっている

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていない

トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない

授乳する場所や必要な設備がない・少ない

小さな子どもとの食事に配慮された場所がない・少ない

買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がない・少ない

緑や広い歩道が少ないなど、街並みにゆとりとうるおいがない・少ない

暗い通りや見通しの悪いところが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配

その他

特に困っていること・困ったことはない

無回答

外出するときに困ること

就学前児童

（N＝1,109）
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②今後、子育てに関するサークルなど自主的な活動に参加するつもりはありますか。継続の

場合も含みます。（単数回答） 

「わからない」の割合が 32.2%と最も高く、次いで「参加しない」28.9％、「親子で参加する催しに

参加したい」15.9％、「自分にあうグループがあれば参加して協力したい」14.8％、「現在参加して

いる」2.0％、「有料で任せられる活動があれば子どもだけ参加させたい」1.9％、「その他」0.6％、

「グループをつくるなど積極的にかかわっていきたい」0.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③子育てをする上で、地域全体にあなたが望むのはどのようなことですか。（複数回答） 

 「子どもが危険な目に遭いそうな時は手助けや保護をしてほしい」割合が 69.5％と最も高く、次

いで「『うるさい』などどいわないで、子どもがのびのび遊ぶことを容認してほしい」45.0％、「『子

どもがうるさい』とか『いまどきの親』などど一方的な考え方を変えてほしい」41.7％と他は以下

のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.0

0.2

14.8

15.9

1.9

28.9

0.6

32.2

3.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

現在参加している

グループをつくるなど積極的にかかわっていきたい

自分にあうグループがあれば参加して協力したい

親子で参加する催しに参加したい

有料で任せられる活動があれば子どもだけ参加させたい

参加しない

その他

わからない

無回答

子育てに関するサークルなどへの参加意思

就学前児童

（N＝1,109）

31.7

41.7

36.5

17.9

11.5

69.5

45.0

14.2

38.3

2.1

8.2

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

出会った時に気軽に声をかけあうなど、積極的に子どもにかかわってほしい

「子どもがうるさい」とか「いまどきの親」などと一方的な考え方を変えてほしい

子どもがよくないことをしているのを見かけたときは、積極的にしかってほしい

子どもを対象とした遊びや活動などの機会に積極的にかかわってほしい

育児などで困ったことがあった場合には相談に乗ってほしい

子どもが危険な目に遭いそうな時は手助けや保護をしてほしい

「うるさい」などいわないで、子どもがのびのび遊ぶことを容認してほしい

緊急の用事などの時に一時的に子どもをみてほしい

子ども連れで交通機関や施設を利用する時に困っていたら手助けしてほしい

その他

特にない

無回答

子育てをする上で地域全体に望むこと

就学前児童

（N＝1,109）
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④日向市は子育てをしやすいまちだと思いますか。（単数回答） 

「どちらかというとそう思う」割合が 37.2％と最も高く、「わからない」18.9％、「そうは思わな

い」16.3％、「どちらかというとそう思わない」15.9％、「そう思う」10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤この５年間で、日向市の子育て環境は変わったと思いますか。（単数回答） 

「変わらない」の割合が 69.6％と最も高く、「ややよくなったと思う」17.7％、「よくなったと思

う」4.2％、「やや悪くなったと思う」2.0％、「悪くなったと思う」1.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥子育てがしやすい社会にするためには、どのような支援策が必要だと思いますか。５つま

で〇（複数回答） 

「働きながら子育てできる環境づくり」の割合が 75.6％と最も高く、次いで「児童手当や税制の

見直しなどによる子育て費用の軽減」74.9％、「子育てに配慮したまちづくりの整備」63.7％と他は

以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼児教育無償化がスタートしたら、教育・保育事業を利用するかについてみると、「現在利用して

いるので、制度がスタートしても引き続き利用する」割合が 77.5％と最も高く、次いで「現在利用 

10.0 37.2 15.9 16.3 18.9 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

日向市は子育てをしやすいまちだと思うか

そう思う どちらかというと

そう思う

どちらかというと

そう思わない

そうは思わない わからない 無回答

4.2 17.7 69.6 2.0

1.4

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

５年間の日向市の子育て環境の変化について

よくなった

と思う

ややよくなった

と思う

変わらない やや悪くなった

と思う

悪くなった

と思う

無回答

75.6

74.9

45.3

39.5

19.8

63.7

9.8

12.8

19.7

5.1

1.9

4.5

0.4

6.8

1.5

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

働きながら子育てできる環境づくり

児童手当や税制の見直しなどによる子育て費用の軽減

保育施設の整備・多様な保育サービスの拡充及び放課後児童クラブの拡充

安心して受診できる医療機関の整備及び保健サービスの拡充

子育てに十分なゆとりある住宅の整備

子育てに配慮したまちづくりの整備（子連れで利用しやすい建物や施設等）

出産・育児に関する情報提供、相談体制の強化

同じ世代の母親と子どもが一緒にくつろげて情報交換もできる場の確保

男女が共に子育てに参加する社会の環境づくり

地域で育児を助け合うコミュニティづくり

子育てアドバイザーの育成

ファミリー・サポート・センターなど、有償ボランティアの充実

自主的な子育てサークルづくり

その他

特にない・わからない

無回答

子育てがしやすい社会にするための支援策

就学前児童

（N＝1,109）
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⑦教育・保育事業の衛生・安全面について、どのようなことを望みますか。３つまで〇（複

数回答） 

「不審者対策」の割合が 57.7％と最も高く、次いで「トイレの整備」49.4％、「園庭の整備」36.0％、

「空調の整備」34.5％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（17）仕事と子育ての両立について【就学前児童】 

①国では「仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）憲章」及び「仕事と生活の調和

推進のための行動指針」を策定し、推進しています。あなたはワーク・ライフ・バランス

を知っていますか。（単数回答） 

 「名前も内容も知らない」の割合が 47.5％と最も高く、「名前は聞いたことがあるが、内容まで

は知らない」29.3％、「名前も内容も知っている」21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.4

18.8

10.3

24.3

34.5

36.0

57.7

3.3

7.1

0% 20% 40% 60% 80%

トイレの整備

手洗い場の整備

お昼寝（布団)の環境整備

飲料水の整備

空調の整備

園庭の整備

不審者対策

その他

無回答

衛生・安全面に望むこと

就学前児童

（N＝1,109）

21.8 29.3 47.5 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

ワーク・ライフ・バランスについて

名前も内容も

知っている

名前は聞いたことがあるが、

内容までは知らない

名前も内容も

知らない

無回答
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②「男は仕事、女は家庭」といった昔ながらの固定的な考え方を変え、男女が協力しあい育

児や家事を分担していくことが必要だという考え方についてどう思いますか。（単数回答） 

 「同感である」の割合が 80.8％と最も高く、「どちらともいえない」11.3％、「同感しない」6.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③仕事と子育てについてどう考えますか。（単数回答） 

母親では「仕事もするが、なるべく子育てを優先したい」割合が 47.5％と最も高く、次いで「子

育ても仕事も両立したい」36.5％、「子育てに専念するため、できれば仕事はしたくない」9.0％と

他は以下のとおりとなっています。父親では、「子育ても仕事も両立したい」割合が 47.2％と最も

高く、次いで「子育てもするがなるべく仕事を優先したい」16.0％、「子どもが小さくて手がかかる

時期でもできるだけ仕事をしたい」5.9％と他は以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.8 11.3 6.6 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N＝1,109）

男女が協力しあっていくことが必要だという考え方について

同感である どちらともいえない 同感しない 無回答

2.2 

5.9 

0.6 

16.0 

36.5 

47.2 

47.5 

11.0 

9.0 

1.4 

0.8 

0.5 

3.3 

18.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

仕事と子育てについてどう考えるか

子どもが小さくて

手がかかる時期でも

できるだけ仕事をしたい

子育てもするが、

なるべく仕事を

優先したい

子育ても

仕事も両立したい

仕事もするが

、なるべく子育てを

優先したい

子育てに専念するため、

できれば仕事はしたくない

その他 無回答

就学前児童 N=1,109
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④仕事と子育てを両立させるためには、どのようなことが必要だと思いますか。４つまで〇

（複数回答） 

「配偶者の家事・育児の分担による協力・理解」の割合が 71.5％と最も高く、次いで「仕事と子

育ての両立に対する職場の理解」65.4％、「子どもの病気やけが、学校の参観日の時などに休暇がと

れる制度の導入」55.2％、「労働時間の短縮・週休２日制の実施」42.7％と他は以下のとおりとなっ

ています。 

 

 

 

 

 

71.5

18.2

42.7

65.4

28.7

55.2

7.8

3.0

22.8

7.8

29.5

16.9

2.2

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者の家事・育児の分担による協力 理解

配偶者以外の家族の家事・育児の分担による協力 理解

労働時間の短縮・週休２日制の実施

仕事と子育ての両立に対する職場の理解

育児休業の延長や育児休業手当の支給など育児休業制度の充実

子どもの病気やけが、学校の参観日の時などに休暇がとれる制度の導入

出産・育児のために退職した者の再雇用の促進

再就職のための研修や相談の機会の充実

急な事態に対応できる社会的な支援体制の整備

保育所(園)、認定こども園における産休あけ保育や保育時間の延長

子どもが就学したときの放課後児童対策の充実

自宅で仕事をすることができる在宅勤務制度の定着

その他

無回答

仕事と子育ての両立に必要なこと

就学前児童

（N＝1,109）
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